

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2015年3月 24日 星期二 乙未年二月初五 中共平顶山市委机关报 平顶山日报社出版
国内统一刊号 CN41-0005 第10793期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

习近平等就李光耀逝世致唁电

综合新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日就新加坡前总理李光耀不幸逝世向新加坡总统陈庆炎致唁电。习近平代表中国政府和人民并以个人的名义,对李光耀逝世表示深切的哀悼,向李光耀的亲属表示诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示,李光耀先生是新加坡共和国的缔造者,也是广受国际社会尊重的战略家和政治家。李光耀先生是中国人民的老朋友,是中新关系的奠基人、开拓者、推动者。李光耀先生

同中国老一辈领导人共同确立了中新关系发展方向,为增进两国人民友谊、开拓两国合作做出了重要贡献。李光耀先生的逝世,是新加坡人民的损失,也是国际社会的损失。

习近平强调,中方高度重视发展中新友好合作关系,愿同新方一道,坚持和发展两国传统友谊,以今年中新建交25周年为契机,巩固睦邻友好,深化互利合作,更好造福两国和两国人民。

国务院总理李克强23日就李光耀

不幸逝世向新加坡总理李显龙致唁电。李克强代表中国政府和人民并以个人的名义,向新加坡政府和人民表示沉痛哀悼,向李显龙及家人致以深切慰问。

李克强在唁电中表示,李光耀先生和中国老一辈领导人共同推开了中新友好合作大门,他为中新关系和中国改革开放做出的贡献必将载入史册。

此外,全国人大常委会委员长张德江、国务院副总理张高丽、外交部长王毅也纷纷致唁电,对李光耀逝世表示深切哀悼。

中共中央 国务院关于深化体制机制改革 加快实施创新驱动发展战略的若干意见

(2015年3月13日)

创新是推动一个国家和民族向前发展的重要力量,也是推动整个人类社会向前发展的重要力量。面对新一轮科技革命与产业变革的重大机遇和挑战,面对经济发展新常态下的趋势变化和特点,面对实现“两个一百年”奋斗目标的历史任务和要求,必须深化体制机制改革,加快实施创新驱动发展战略,现提出如下意见。

一、总体思路和主要目标

加快实施创新驱动发展战略,就是要使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,破除一切制约创新的思想障碍和制度藩篱,激发全社会创新活力和创造潜能,提升劳动、信息、知识、技术、管理、资本的效率和效益,强化科技同经济对接、创新成果同产业对接、创新项目同现实生产力对接、研发人员创新劳动同其利益收入对接,增强科技进步对经济发展的贡献度,营造大众创业、万众创新的政策环境和制度环境。

——坚持需求导向。紧扣经济社会发展重大需求,着力打通科技成果向现实生产力转化的

通道,着力破除科学家、科技人员、企业家、创业者创新的障碍,着力解决要素驱动、投资驱动向创新驱动转变的制约,让创新真正落实到创新的增长点上,把创新成果变成实实在在的产业活动。

——坚持人才为先。要把人才作为创新的第一资源,更加注重培养、用好、吸引各类人才,促进人才合理流动、优化配置,创新人才培养模式;更加注重强化激励机制,给予科技人员更多的利益回报和精神鼓励;更加注重发挥企业家和技术技能人才队伍创新作用,充分激发全社会的创新活力。

——坚持遵循规律。根据科学技术活动特点,把握好科学研究的探索发现规律,为科学家潜心研究、发明创造、技术突破创造良好条件和宽松环境;把握好技术创新的市场规律,让市场成为优化配置创新资源的主要手段,让企业成为技术创新的主体力量,让知识产权制度成为激励创新的基本保障;大力营造勇于探索、鼓励创新、宽容失败的文化和氛围。

——坚持全面创新。把科技创新摆在国家

发展全局的核心位置,统筹推进科技体制改革和经济社会领域改革,统筹推进科技、管理、品牌、组织、商业模式创新,统筹推进军民融合创新,统筹推进引进来与走出去合作创新,实现科技创新、制度创新、开放创新的有机统一和协同发展。

到2020年,基本形成适应创新驱动发展要求的制度环境和政策法律体系,为进入创新型国家行列提供有力保障。人才、资本、技术、知识自由流动,企业、科研院所、高等学校协同创新,创新活力竞相迸发,创新成果得到充分保护,创新价值得到更大体现,创新资源配置效率大幅提高,创新人才合理分享创新收益,使创新驱动发展战略真正落地,进而打造促进经济增长和就业创业的新引擎,构筑参与国际竞争合作的新优势,推动形成可持续发展的新格局,促进经济发展方式的转变。

二、营造激励创新的公平竞争环境

发挥市场竞争激励创新的根本性作用,营造公平、开放、透明的市场环境,强化竞争政策和产业政策对创新的引导,促进优胜劣汰,增强市场

主体创新动力。

(一)实行严格的知识产权保护制度。完善知识产权保护相关法律,研究降低侵权行为追究刑事责任门槛,调整损害赔偿标准,探索实施惩罚性赔偿制度。完善权利人维权机制,合理划分权利人举证责任。

完善商业秘密保护法律制度,明确商业秘密和侵权行为界定,研究制定相应保护措施,探索建立诉前保护制度。研究商业模式等新业态创新成果的知识产权保护办法。

完善知识产权审判工作机制,推进知识产权民事、刑事、行政案件的“三合一”,积极发挥知识产权法院的作用,探索跨区域知识产权案件异地审理机制,打破对侵权行为的地方保护。

健全知识产权侵权查处机制,强化行政执法与司法衔接,加强知识产权综合行政执法,健全知识产权维权援助体系,将侵权行为信息纳入社会信用记录。

(二)打破制约创新的行业垄断和市场分割。加快推进垄断性行业改革,放开自然垄断行业竞争性业务,建立鼓励创新的统一透明、有序

规范的市场环境。

切实加强反垄断执法,及时发现和制止垄断协议和滥用市场支配地位等垄断行为,为中小企业创新发展拓宽空间。

打破地方保护,清理和废除妨碍全国统一市场的规定和做法,纠正地方政府不当补贴或利用行政权力限制、排除竞争的行为,探索实施公平竞争审查制度。

(三)改进新技术新产品新商业模式的准入管理

改革产业准入制度,制定和实施产业准入负面清单,对未纳入负面清单管理的行业、领域、业务等,各类市场主体皆可依法平等进入。

破除限制新技术新产品新商业模式发展的不合理准入障碍。对药品、医疗器械等创新产品建立便捷高效的监管模式,深化审评审批制度改革,多种渠道增加审评资源,优化流程,缩短周期,支持委托生产等新的组织模式发展。对新能源汽车、风电、光伏等领域实行有针对性的准入政策。

(下转第四版)

我市组织收听收看省委九届九次全体(扩大)会议

陈建生在郑州主会场参加会议

本报讯(记者华谦)3月23日,中国共产党河南省第九届委员会第九次全体(扩大)会议召开。会议的主要内容是,深入贯彻党的十八届四中全会精神,全面推进依法治省;审

议通过《中共河南省委关于贯彻党的十八届四中全会精神全面推进依法治省的实施意见》等。

市委书记陈建生在郑州主会场参加

会议。

市领导张遂兴、李萍、段玉良、胡经文、陈敬如、王丽、王富兴、王宏景、史正廉、严寄音、王天顺、张荣海、郑理、王鹏、郑枝、

丁少青及有关单位负责同志在平顶山分会场收听收看。

各县(市、区)也设立分会场,组织收听收看。

宝丰县积极创建国家级 读书会文化生态保护实验区

文化部非遗司领导前来考察调研

本报讯(记者王长河)3月22日,文化部非遗司司长李雄一行3人来到宝丰县,考察调研该县创建国家级读书会文化生态保护实验区的有关事宜。市委常委、副市长王宏景陪同。

宝丰县文化底蕴深厚,有马街书会、汝瓷烧制技艺、宝丰酒酿造技艺3个国家级非物质文化遗产项目,有宝丰魔术、宝丰提线木偶戏、妙善观音传说3个省级非物质文化遗产项目,有高台曲子、墨派大调曲子、豫西大鼓等55个市级非物质文化遗产项目,还有国家和省、市、县四级非物质文化遗产项目传承人329人;同时拥有6个中国传统村落、30

个省传统村落和两个省历史文化名镇、4个省历史文化名村。这些都是孕育和承载宝丰说唱文化的深厚土壤。

当天,李雄一行先后到香山寺、马街书会民俗园、肖旗乡书店、赵庄镇魔术一条街等地考察调研。

在考察调研中,李雄指出,宝丰县马街书会作为以说唱艺人为主体的独特文化平台,集中体现了宝丰书会文化的独特性和丰富性,以马街书会为核心的读书会文化已经融入了民众的日常生活,成为影响民众精神的一种独特的文化实践活动。希望当地政府把这一非物质文化遗产传承好、保护好、发展好。

新城区织就十二纵六横交通网

两年投入7亿多元建道路

本报讯(记者邱爽)新城区管委会将道路建设作为城市发展的重要突破口,两年来共投入7.1亿元,建成城区道路28条,通车里程达80多公里,初步形成了十二纵六横的城区道路网络。

为打通平原产业集聚区内平高集团新区与长安大道的连接,新城区实施了长1560米、宽40米的梅园路道路工程。2014年11月,全长1408米、双向8车道的冬勤路长安大道至龙翔大道段完

成辅道通车;东起育英路、西接翠竹路,全长1240米的祥云路道路工程建成通车;12月27日,南起湛阳路、北连新平宝大道,全长2200米、总投资2020万元的春华路完成铺油。这些交通干道的连接竣工,将育英路、梅园路、翠竹路连为一体,完善了新城区的环城路网。

此外,湖滨路东延工程和未来路东段工程的竣工,打通了连接新老城区的新通道。



发展林下经济

3月22日,一位农民骑车走在桃花掩映的田间小路上。宝丰县周庄镇王子孟村辖4个自然村,有300多户村民发展蔬菜、瓜果等林下经济。本报记者 李志勇 摄

向外拓展辟出一片新天地

天工输送带公司年产值一年内翻番

本报讯(记者杨沛洁)3月23日上午,平煤神马装备制造业集团天工输送带有限公司经理温新宽上班,就询问与几家企业新产品的洽谈进度情况。

去年,该公司的年产值从2013年的6000多万元跃升至1.3亿元,成为装备制造集团逆势发展的明星企业之一。“如果我们不积极实行转型升级,是不可能今天的。”温新宽感慨道。

天工输送带有限公司原名天工皮带厂,是一家生产运输皮带的企业,也是为平煤神马集团煤炭等板块提供产品及维修服务的“三产”企业。以前,公司产品只供应集团内部的各煤矿,不需要考虑销路,因此年产值始终徘徊在6000多万元。

“说白了,当时我们就是一家照顾子女就业的企业。所以,日子过得还算舒适。”温新宽一语中的。

近年来,随着煤炭经营形势的日益严峻,天工输送带公司也被逼到了生存发展的十字路口。不转型升级,必将死路一条。面对残酷现实,该公司在确保集团内部供应基础上向外寻找合作伙伴,另辟一片天。

经过努力,该公司与北京华川投资公司成功“联姻”。然而,由于原厂址设备陈旧,且场地只有20多亩,产业转型升级受到制约。于是,他们紧紧抓住我市实施退城进园、扶持企业转型升级的政策,通过原厂址土地置换,搬到了目前的新厂址,面积扩大到80多亩,与合作伙伴共同组建了天工输送带有限公司。新公司除保留原有的PVC皮带生产外,投资建设新的生产线,生产PVG、钢丝绳芯和多层运输皮带等产品。

去年,该公司还引进了央企青岛橡胶的技术和管理,生产效率也由原来的6米/20分钟提高到现在的1米/分钟,产品在保证平煤神马集团各矿使用外,还积极向外开拓市场。

去年,该公司在完成了一笔为伊朗生产的皮带订单后,在业界声名鹊起,每月的皮带订单都在万元以上,3条生产线实现满负荷生产。到去年底,该公司年产值突破亿元大关,赢利1100万元。

今年以来,该公司又把产品由矿山向码头领域拓展,并抓住资本市场改革的契机,谋划上市新三板。“目前,上市新三板的筹备工作正在有条不紊地进行着。”温新宽说。

转型发展看亮点

——来自企业一线的报道

我市安全生产形势持续稳定

本报讯(记者吴学靖)3月23日,市安监局提供的信息显示,我市去年全年共发生事故171起,死亡25人,亿元GDP死亡率0.017,较省定指标低0.05,安全生产形势持续稳定。

我市坚持以安全保稳定、以稳定促发展,安全生产基础进一步夯实,安全生产责任进一步落实。全市各级、各部门的主要负责人均担任本辖区、本行业安全生产工作的第一责任人,市政府9个安全生产督导组严格

落实每月不少于两次的现场督导和县(市、区)长约见制度。

此外,我市“六打六治”打非治违工作深入开展,在矿山领域共排查出非法、违法勘查开采矿产资源行为104起,查封违法作业机械84台(件),封堵井口16处,清理违法采点13处,移送法院强制执行6宗;在危险化学品领域共查处销售、使用拼装改装机动车违法行为34起,整治危化品运输车辆12家;在道路交通领域共排查各

类道路运输企业1400家(次),打击各类非法、违法、违规行为1530起;在消防领域共检查单位6.9万余家(次),督促整改火灾隐患11.9万余处。

我市还建立了3500余人的网格监管队伍,基本形成了横到边、纵到底、全覆盖的网格化监管体系;全面推广安全生产标准化,已有139家企业通过了安全生产标准化验收;严肃事故追究,对3起工矿商贸事故逐一进行了立案调查。